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Praktické implikácie

       Digitalizácia prináša do sociálnej
práce praktické nástroje, ktoré zvyšujú
dostupnosť služieb a uľahčujú kontakt s
klientmi, najmä v odľahlých alebo
znevýhodnených regiónoch. Digitálne
intervencie, ako online poradenstvo či
telekonzultácie, umožňujú flexibilnejšie
reagovať na potreby klientov a znižovať
administratívnu záťaž sociálnych
pracovníkov (Pazer, 2024). Zároveň však
prax upozorňuje na potrebu kombinovať
digitálne a osobné formy práce, keďže nie
všetky skupiny klientov sú na online
pomoc vhodné (Markovič, 2024).
        Pre prax je kľúčové systematicky
rozvíjať digitálne kompetencie sociálnych
pracovníkov, zabezpečiť ochranu citlivých
údajov a podporovať digitálnu inklúziu
klientov. Premyslené a eticky ukotvené
využívanie technológií môže prispieť k
efektívnejšej, dostupnejšej a
spravodlivejšej sociálnej práci (Bambúch,
2023).

Teoretické východiská

       Digitálna sociálna práca predstavuje oblasť, v ktorej sa

tradičné princípy sociálnej práce prepájajú s využívaním

moderných technológií. Podľa Lovašovej a Vaškovej (2020)

digitálne nástroje zásadne menia spôsob komunikácie,

intervencií a organizácie práce sociálnych pracovníkov a

otvárajú nové možnosti výskumu aj praxe. Medzi kľúčové

koncepty patrí najmä e-social work, ktorá presúva časť

sociálnej práce do online prostredia a umožňuje realizáciu

poradenstva, intervencií a podpory prostredníctvom

digitálnych platforiem (Markovič, 2024). Dôležitou oblasťou

je digitálna inklúzia, ktorej cieľom je zabezpečiť rovnaký

prístup k technológiám a rozvíjať digitálne zručnosti

ohrozených skupín. Podpora digitálnej gramotnosti je

nevyhnutná najmä pre seniorov, osoby so zdravotným

znevýhodnením a sociálne zraniteľné rodiny (Méndez-

Domínguez, 2023). Významným prvkom digitálnej sociálnej

práce je aj online poradenstvo, ktoré sa rozšírilo najmä

počas pandémie COVID-19 a umožňuje flexibilnejší a

dostupnejší prístup k pomoci (Smith, Gillon, 2021).

Záver

Priblížiť význam digitalizácie v
sociálnej práci a poukázať na
jej vplyv na poskytovanie
sociálnych služieb ohrozeným
skupinám. 

Zámerom je poukázať na
prínosy, ale aj riziká využívania
digitálnych nástrojov v praxi
sociálnych pracovníkov, najmä 
z hľadiska dostupnosti, etiky a
rovnosti v prístupe k pomoci. 
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Úvod

       Digitalizácia prináša do sociálnej práce
nové možnosti, ktoré môžu zlepšiť dostupnosť
služieb a formy podpory pre rôzne skupiny
klientov. Zároveň je však potrebné dbať na
zachovanie ľudského prístupu, etických
princípov a rovnosti v prístupe k službám.
Premyslené prepojenie digitálnych a
tradičných foriem práce môže do budúcnosti
výrazne prispieť k zvyšovaniu kvality sociálnej
práce.
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